

厦门拥有国家级高企4735家

数量全省居首;预计兑现2024年奖励扶持资金约2.5亿元

晨报讯(记者 钟宝坤 通讯员 高峪 许敏)近日,国家高企认定办批复了厦门市2024年国家级高新技术企业认定第二批补充备案名单。至此,厦门2024年国家级高企认定工作全部完成,申报企业数量再创历史新高,共有1735家获批,资格有效国家级高企数净增526家,总数达4735家,位居全省首位。

为打造“规模大、质量优、后劲足”的国家级高企集群,2024

年厦门市委、市政府出台《关于深入实施科技创新引领工程争创国家区域科技创新中心的若干措施》,持续鼓励支持国家级高企“双提升”,预计兑现2024年国家级高企认定奖励扶持资金约2.5亿元。

厦门持续构建完善“科技型中小企业—市级高新技术企业—国家级高新技术企业—未来产业骨干企业—国家级高企上市企业”的全周期梯次培育体系,根据

不同发展阶段的企业特征予以针对性扶持,赋能高企发展。2024年,厦门共认定未来产业骨干企业184家,其中资格有效的高企有161家。

截至2024年底,厦门A股上市公司67家,其中上市主体为高企的有36家、上市公司旗下拥有高企的有16家;已有24家高企成功登陆创业板和科创板,占登陆创业板和科创板厦企总数的八成以上。

据介绍,市科技局和市税务局通过多年实践,已形成了具有厦门特色的“信任承诺、流程简化、柔性执法、核查约束”核查机制,充分共享企业申报数据和经营情况,快速筛选经营异常、申报数据存疑的企业,有针对性地开展实地核查。2024年,厦门搭建了国家级高企认定专家评审系统,首次实现专家无纸化网络评审,大幅提升了专家评审效率,有效缩短总体评审周期;同

时,进一步精简纸质申报材料,减轻企业负担。

近年来,厦门始终坚持以科技创新引领厦门科学城现代化产业体系的规划建设,对科学城孵化培育且符合条件的高企,在资格有效期内,按年度营业收入的1%给予奖励。目前,科学城已有1800多家企业和机构接续落地,成为培育高企和新质生产力的“超级孵化器”。

我市一季度出口1144.3亿元

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 何静)4月25日,记者从厦门海关获悉,一季度,厦门市外贸出口顶压前行,出口值达1144.3亿元,同比增长6%,实现“开门红”,创同期出口历史新高,展现了厦门外贸发展的强劲韧性。

一般贸易出口表现尤为亮眼,呈现两位数增长。一季度,厦门市以一般贸易方式出口795.7亿元,增长11.1%,占同期厦门市出口总值的69.5%;以加工贸易

方式出口187.2亿元,增长4.3%,占16.4%。

外商投资企业、国有企业出口双双增长。一季度,厦门市外商投资企业出口336.5亿元,增长13.1%,占同期厦门市出口总值的29.4%;国有企业出口166亿元,增长25.7%,占14.5%;民营企业出口641.5亿元,占56.1%。

对共建“一带一路”国家、其他金砖国家成员国等新兴市场出

口增长明显。厦门市开拓新兴市场成效明显,一季度,对共建“一带一路”国家出口489.5亿元,增长11.8%,占同期厦门市出口总值的42.8%,其中对东盟出口195.7亿元,增长7.9%;同期,对其他金砖国家成员国出口152.2亿元,增长24.4%;对金砖国家伙伴国出口94.2亿元,增长20.1%;对拉美市场出口93.8亿元,增长15.3%。

集美税务:

为出口企业破局出招

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 彭艺冲 黄峥倩)近日,集美区税务局联合厦门市税务局国际税收管理处、厦门市国际税收研究会等6家单位,共同打造“税路通·鹭税畅行”出口企业专场活动,为破解关税困局提供专业指引。

活动特邀集美大学工商管

理学院副教授、厦门市营商环境研究中心副主任尤成德,PrimeGlobal 鹏盛高级合伙人徐平,以及福建省电子商务促进会资深专家组成讲师团,结合跨境电商、制造业等典型案例,从政策解读、合规路径设计、成本优化等维度,为企业量身定制破局方案。

火炬税务:

提供一站式政策支持

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 梁瑜)近日,厦门市税务局国际税收管理处、厦门火炬高新区税务局联合厦门市国际税收研究会、厦门市外商投资企业协会,依托“税路通·鹭税畅行”税收服务站,共同举办“春风助企 跨境畅行”专题培训活动。活动通过“线下宣讲+线上直播”双线模式,吸引全市60余家外资企业高管参加。

培训中,厦门税务国际税

收业务骨干针对新版中国税收居民身份证明,详细讲解其应用场景、申请人范围及办理流程;梳理境外投资者以分配利润直接投资暂不征收预提所得税政策全周期操作要点,鼓励加大吸引和利用外资力度等。

活动现场设立咨询点,通过专题圆桌会谈与企业代表交流,并发放“政策大礼包”,为企业跨境经营提供一站式政策支持。

金砖知识产权服务平台上线

晨报讯(记者 钟宝坤)4月25日,以“智创未来:金砖共筑人工智能知识产权新生态”为主题的中国—金砖国家新时代科创孵化园专场活动在厦举行。厦门开展金砖国家合作的60余家科研院所、服务机构、科技型企业、投资公司代表参加此次活动。

当天,金砖知识产权服务平台上线。该平台由国家知识产权局所属中国专利信息中心专信译

腾开发,为金砖国家知识产权间合作提供政策法规、信息检索等权威服务,高效应用于促进金砖国家之间科技成果转移转化,推动知识产权市场化运营。

活动现场还举行了入驻机构揭牌仪式,金砖麦养元等4家金砖科技合作机构已完成注册并入驻金砖科创孵化园,其中厦门金砖交通创新研究院、金砖智慧交通创新合作产业联合体在此次活

动中揭牌。

知识产权专家还在现场进行主题分享,前WIPO知识产权专家Mohsin Ali(阿莫,现受聘为金砖科创孵化园知识产权专家),围绕“AI与知识产权保护:政策问题与法规”进行了主题分享。

当天,金砖智慧交通创新合作产业联合体举行了2025年第一次会议暨金砖出海圆桌交流会。

公益广告

诚信是
立业之基

[树立诚信文化理念 弘扬诚信传统美德]

君子爱财,取之有道。



中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)